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екстремумів, виникнення хибних уявлень щодо фінансового 
стану підприємства.  
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Економічна література найчастіше наводить теоретичне 
обґрунтування інвентаризації як одного із методів 
бухгалтерського обліку. При цьому, досить часто не в достатній 
мірі розглядаються її контрольні функції. Проте слід окремо 
відмітити важливу роль інвентаризації в контролі за збереженням 
майна підприємства, повнотою відображення в обліку 
зобов’язань, дотриманням положень про матеріальну 
відповідальність, станом і оцінкою господарських засобів та їх 
джерел для забезпечення достовірності даних обліку та звітності. 
При цьому необхідним є правильне визначення місця 
інвентаризації в методології бухгалтерського обліку, 
економічного контролю, приналежності її до тих чи інших їх 
видів, форм та методів.  

Поняття інвентаризації було відоме ще в Давньому Єгипті, 

                                                             
Науковий керівник – Назаренко О.В, д.е.н., професор 
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Китаї, Давній Греції, Давньому Римі. Питання інвентаризації в 
своїх працях приділили увагу такі вчені, як Лукa Пачолі, 
Домініко Мончині, Ян Імпім, Вольфганг Швайкер та інші. 

Інвентаризація, як один з елементів методу 
бухгалтерського обліку, тісно взаємодіє з іншими: оцінкою, 
калькуляцією, подвійним записом, балансом. Оцінка і 
калькуляція базуються на документації, яка не завжди враховує 
всі явища й окремі факти, що мають місце в господарському 
житті. Калькулювання собівартості одиниці продукції на підставі 
облікових даних не завжди точно відображає фактичні витрати, 
що були здійснені в процесі виробництва. Велике значення при 
калькулюванні має визначення обсягів незавершеного 
виробництва. При проведенні інвентаризації та процесу 
підготовки до неї необхідно враховувати всі ланки, які задіяні в 
роботі підприємства [1]. 

В Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні» визначено, що для забезпечення 
достовірності даних бухгалтерського обліку та фінансової 
звітності підприємства зобов’язані проводити інвентаризацію 
активів і зобов’язань, під час якої перевіряються і документально 
підтверджуються їх наявність, стан і оцінка. Об’єкти і 
періодичність проведення інвентаризації визначаються 
власником (керівником) підприємства, крім випадків, коли її 
проведення є обов’язковим згідно з законодавством [3]. 

Існує велика кількість визначень категорії 
«Інвентаризація». При цьому, ми підтримуємо думку науковців, 
що термін «інвентаризація» слід інтерпретувати як елемент 
методу бухгалтерського обліку, за допомогою якого визначається 
фактичний розмір активів, капіталу та зобов’язань, та 
проводиться порівняння отриманих результатів з даними 
бухгалтерського обліку [2]. 

Інвентаризація проводиться з метою забезпечення 
достовірності даних бухгалтерського обліку та фінансової звітності 
підприємства. Під час інвентаризації активів і зобов’язань 
перевіряються і документально підтверджуються їх наявність, стан, 
відповідність критеріям визнання і оцінка. При цьому 
забезпечуються: виявлення фактичної наявності активів та 
перевірка повноти відображення зобов’язань, коштів цільового 
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фінансування, витрат майбутніх періодів; установлення лишку або 
нестачі активів шляхом зіставлення фактичної їх наявності з даними 
бухгалтерського обліку; виявлення активів, які частково втратили 
свою первісну якість та споживчу властивість, застарілих, а також 
матеріальних та нематеріальних активів, що не використовуються, 
невикористаних сум забезпечення; виявлення активів і зобов’язань, 
які не відповідають критеріям визнання [4]. 

Відповідно, інвентаризація сприяє не тільки проведенню 
перевірки фактичної наявності майна суб’єкта господарювання, а 
й допомагає упорядкувати складське господарство, оскільки при 
її проведенні одночасно перевіряється стан складських 
приміщень, якість організації зберігання товарно-матеріальних 
цінностей, справність ваговимірювальних приладів. 
Інвентаризація фінансових зобов’язань допомагає зміцнити 
розрахунково-фінансову дисципліну, ідентифікувати стан  
розрахункових відносин господарюючого суб’єкта з дебіторами 
та кредиторами. 

Проте, оскільки інвентаризація виступає складовим 
елементом методу бухгалтерського обліку, її слід розуміти 
значно ширше: як інструмент, за сприяння якого виявляють все 
те, що не підлягає щоденному обліку, тобто як засіб для 
приведення у відповідність даних поточного бухгалтерського 
обліку з фактичною наявністю активів чи фінансових 
зобов’язань. 
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Важливою задачею вдосконалення управління обліку є 
перебудова його інформаційної та технічної бази на основі саме 
автоматизованої системи обліку. 

Вагому роль у підвищенні ефективності використання 
трудових ресурсів та управлінні ними відіграє сформована 
облікова політика щодо організації обліку праці та заробітної 
плати, яка в свою чергу має забезпечувати достовірність 
інформації про трудомісткість виробленої продукції та 
нарахування заробітної плати. Застосування комп’ютерної 
техніки та спеціальних програмних продуктів дозволяє змінити 
зміст та організацію праці облікового персоналу шляхом 
зменшення кількості ручних операцій, які використовуються при 
обробці первинної документації, систематизації облікових 
показників та заповнення регістрів та звітних форм. 

Як правило, заробітну плату регулюють форми і системи 
оплати праці. На підприємствах частіше використовують саме дві 
форми оплати праці: погодинну і відрядну. Погодинна форма 
оплати праці визначає заробіток працівника залежно від його 
відпрацьованої кількості часу. Така форма має системи: просту 
погодинну і погодинно-преміальну оплату праці. Відрядна форма 
                                                             
* Науковий керівник –  Луценко О.А., к.е.н., доцент 


